

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 5-7. Telefon: 100 400, 100 500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 23.

bb 1. terv a belváros rendezésére

i hi tné vm sr

1964. december 23.

Érdekes adatokat tartalmaz a belváros rendezésének most elkészült terve. a népesség-statisztikából kiderül például, hogy a kerület lakossága az utóbbi száz évben mindössze 20.000-rel növekedett. a nagyobb helységek központjait jellemző városiasodási folyamat tehát az ötödik kerületben nem tapasztalható. ennek ellenére a városnegyed népességforgalma igen nagy: naponta több mint százezren járnak a kerületbe dolgozni más városrészekből, s az itteni intézményeket, üzleteket naponta mintegy félmillió ember keresi fel. a belvárosban mintegy 20.000 lakás található, ezekben nem egészen 15.000 család él. a népesség negyedrésze társbérletben, illetve albérletben lakik. a belváros budapest legrégebben közművesített területe, gázelosztó hálózata például csaknem száz éves. felújítását folyamatosan végzik oly módon, hogy az új vezeték alkalmas legyen a lakások tervezett gázfűtésére is. szakemberek szerint ugyan a konyhákat és a fürdőszobákat a meglévő hálózat bővítése nélkül el lehet látni gázfűtéssel, a szobák fűtéséhez azonban a középnyomású hálózatot bővíteni kell.

a rendezési program részletesen meghatározza a belváros szerepét budapest jövőbeli életében. e szerint az igazgatási jellegű intézmények központja továbbra is az ötödik kerület lesz. az itt el nem helyezhető országos szervek számára az árpád- hid pesti hídfőjénél és a belső erzsébet-városban alakítható majd ki a belvárossal egyébként szoros forgalmi kapcsolatban lévő centrum. az ötödik kerület ad majd otthont változatlanul a tudományos és a művészeti élet legfőbb intézményeinek, ezenkívül két hasonló kulturális központot alakítanak ki: az egyik a budai várnegyed lesz, a másik művelődési központ a városliget határára telepítendő múzeumok, színpadok és egyéb létesítmények alkotják majd.

/folyt.köv./

-1-

100

/bb 1. terv a....1.folyt./vm

ez a centrum a kulturális jellegű népköztársaság utjával szorosan kapcsolódik majd a belvároshoz.

a rendezési terv ezenkívül részletesen kijelöli az ötödik kerület jövő városszerkezetét, kereskedelmi hálózatának, ipari létesítményeinek, közúti közlekedésének, forgalmi utvonalaiknak fejlesztési programját is./mti/

- . . -

bb 2. módszertani levél az óvoda és az általános iskola kapcsolatáról

i vt tné vm sr

1964. december 23.

a közelmúltban jelent meg a művelődésügyi minisztérium módszertani levele, amely az óvoda és az általános iskola közötti kapcsolattal foglalkozik, s egyben célja, hogy segítséget nyújtson az általános iskola első osztályában működő pedagógusoknak az oktató-nevelő munka színvonalának emeléséhez. a csaknem 30 oldalas kiadvány összegezi azokat az oktatási-nevelési, módszertani utmutatásokat, amelyek a legjobb gyakorló-nevelők munkája alapján alakították ki a szakemberek. új fejezetként kapott helyet a módszertani levélben az a rész, amely az óvodai nevelőknek iskolára előkészítő munkáját tárgyalja./mti/

- . . -

bb 5. a gyalogátkelőhelyen gázolt - két és fél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc gk vm sr

1964. december 23.

antal gábor gépkocsivezető teherautót vezetett a déli pályaudvar felől a mártírok útja irányába. a széna tér és a hattyu utca torkolatához közeledve a belső sávban haladt, a külső sávban pedig egy másik teherautó közeledett. utóbbi vezetője jelentősen csökkentette járműve sebességét, mert a járdáról egy idős ember lépett a gyalogátkelőhelyre. antal gábor, ahelyett, hogy óvatosan közelítette volna meg az átkelőhelyet, megpróbált elhaladni a lassító gépkocsi mellett: közben elütötte a gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy életét vesztette.

a központi kerületi bíróság antal gábort két és fél évi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

- . . -

- 2 -

Wc

bb 3. virágzik az ibolya az apostagi kiskertekben

vid/ká/tr/m

1964. december 23.

az enyhe decemberi időben kizöldelltek a kora-tavaszi növények az apostagi kiskertekben. az egyik udvarban virágoznak az ibolyabokrok. ilyen kései ibolya nyílásra még nem volt példa ezen a vidéken. /mti/

- . . -

bb 4. tizenkétezer fővárosi fiatal látogatja rendszeresen a hangversenyeket

i ol/tné/m/fm

1964. december 23.

az idei hangversenyévadban csupán a fővárosban 12.000 fiatal váltott bérletet az országos filharmónia koncertjeire. a rendezők az életkori sajátosságoknak megfelelő műsor-összeállítással, kiváló hazai és külföldi előadóművészek, neves együttesek szerepeltetésével segítik elő a hangversenyek sikerét. január 30.-án délután például a zeneakadémián, a „századunk zenéje”, című sorozatban a középiskolások számára rendeznek koncertet, amelyen forrai miklós vezényli az állami hangversenyzenekart és a budapesti kórust. a műsoron prokofjev: alekszander nyevszkij című kantátája és - a középiskolás zenebarátok régi kérésére - orff: carmina burana című műve szerepel. a szólókat barlay zsuzsa, gyurkovics mária és bende zsolt, az állami operaház tagjai éneklék.

a fővárosi zeneiskola szervezet növendékei körében nagy sikert arattak a „zenés vasárnap délelőttök”, elnevezésű bérlet keretében a zeneakadémián rendezett koncertek. a sorozat záróhangversenyét április 25-én rendezik s ezt a felszabadulás 20. évfordulójáról való megemlékezéssel kötik egybe. a koncerten a felszabadulás óta alkotott magyar zeneműveket adnak elő, köztük szabó ferenc, kadosa pál, sárai tibor, ránki györgy, sugár rezső, szokolay sándor, sárközi iszván és hajdu Mihály szerzeményeit. az ünnepi hangversenyre meghívják a szerzőket is. közreműködésre kadosa pált, bacner /umlautos/ Mihály zongoraművészt, kocsis albert hegedűművészt, szecsődy irént, az állami operaház tagját, török erzsébet dalénekest, valamint jeny zoltán fuvolaművészt kérték fel. a belügyminisztérium szimfónikus zenekarát vavrincez béla vezényli.

május 28-án, az iparitanuló bérlet zárókoncertjének első részében ismét megrendezik a hagyományos sorozatzáró „zenés bökkenőt”, amelynek fejtörő kérdései az évadban rendezett ifjusági koncertek műsorszámainoz kapcsolódnak. a műsor második felében - érdekes újításként - klasszikus dzseszbemutatót tartanak./mti/

- . . -

- 3 -

Wc

bb 6. válogatott ujévi malacok a fővárosnak

1 cs/sk/m/ká

1964. december 23.

sokan úgy vélik, hogy a szerencsehozó ujévi malacfarokat nem elég meghuzni az utcán, sokkal jobb, ha a terített ünnepi asztalnál találkozik vele az ember, amikor a többi tartozékkal együtt ropogásra sültve hasal a tálban. a főváros malacsütő ujévi hagyományainak ápolásáról ez évben a környei állami gazdaság gondoskodik: december utolsó napjaiban 150 válogatott malacot szállít a budapesti csemege vállalatnak. a rózsaszínű, hibátlan, szép jószágok egyenkint 13 kilósak./mti/

---

-4-

Me

bb.7. január elsejétől kezdve 72-es oktánszámú normál autóbENZINT és 92 oktános szuperbenzint mérnek ki a töltőállomások.

1/szf/tr/a/vg

1964. december 23.

november közepén - mint ismeretes - megkezdte próbaüzemét a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi gyárreszlegének most felépült katalitikus benzínreformáló részlege. az új üzem 150 000 tonna alacsony oktánszámú, úgynevezett alapbenzint dolgoz majd fel évente nagy oktánszámú benzinné.

az üzem sikeresen kezdte munkáját, folyamatosan dolgozik és napi 400 tonna nagyoktánszámú benzint állít elő. a hazánkban eddig gyártott bezinnek 91 százaléka 70 oktános volt és csak 9 százaléka érte el a 85 vagy az ennél nagyobb oktánszámot. az új benzínreformáló üzem nagy hőfokon kémiaiilag alakítja át a benzint alkotó szénhidrogénvegyületeket és növeli jó oktánszámú komponenseinek mennyiségét. az építést hosszú, gondos előkészítő munka vezette be. a nagynyomású kísérleti intézet alapos kísérletsorozatot végzett az új eljárás megismerésére és a magyarországon gyártott alapbenzinek feldolgozhatóságára. az üzem terveit a holland comprimo cég szállította, de kivette részét a tervezésből az olajterv is.

a szőnyi benzínreformáló most már folyamatosan gyártja a jóminőségű benzineket és lehetővé teszi, hogy az áfor az eddigi 70-es normál, valamint a 85-ös szuperbenzín helyett 72-es oktánszámú normál és 92-es szuperbenzint hozzon forgalomba. január 1-től kezdve az üzemanyag töltőállomások kizárólag ezeket a nagy oktánszámú benzineket szolgálják ki./mti/

---

bb.8. megkezdtek a nagyszőlősi uti felüljáró építését

1/hbj/tné/a/vg

1964. december 23.

a fővárosban és környékén a legnagyobbarányú utépités a 7.-es és az e-5-ös utak budapestre vezető szakaszának kialakítása. törökbálinttól - ahol az e-5-ös és a 7-es, tehát a budapest, tata, később budapest-győr közötti autótut és a balatoni autópálya találkozik - négy nyomvonalu osztottsávós autósztroda vezet a nagyszőlősi utig.

/ folyt.köv./

8.15/a

- 5 -

me

bb.8./ megkezdték..... folyt./a

a bevezető ut egyik szakasza, törökbalinttól a kőerbereki uti elágazásig elkészült. műszaki átvétele folyamatban van és, az ugynevezett járulékos munkák elvégzése után a jövő év elején átadják a forgalomnak. mindkét, egymástól zöld sávval elválasztott uttest 7.5-7.5 méter széles, oldalait 50-50 centiméter széles fenér beton szegélyezi. a hét és felkilométer hosszú, 157 millió forintos költséggel épült útvonal koronaszélessége összesen 28 méter. az utat többhelyütt, első sorban a töltéseknél 60 centiméter magas rugalmas acélkorlát szegélyezi.

a másik, a kőerbereki uti elágazástól a nagyszőlősi utig húzódó szakasz építése folyamatban van. az építők arra törekszenek, hogy a jobboldali pályát 1965 május 31-ig átadják a forgalomnak. erre nagy szükség mutatkozik, mert előrelátnatól a jövő év nyarán a balatonforgalom még nagyobb lesz, mint 1964-ben volt. jelenleg a jobboldali pálya nyomvonalán a közművek munkásai dolgoznak, csatornát építenek, víz-és gázvezetéseket fektetnek. a jobboldali pálya építését télen is folytatják.

megkezdték a nagyszőlősi uton a máv felüljáró mellett a közuti felüljáró építését is. ezen a 7-es és az e-5-ös utról az észak-buda, az alkotás utca irányába haladó járművek közlekednek. azok a gépjárművezetők, akik a 7-es és az e-5-ös utról budapestre haladva a kosztolányi dezső térre akarnak eljutni, a nagyszőlősi ut előtt az uttestről a lassítósvárra térnek át és a nagyszőlősi uti új közuti és vasuti felüljáró alatt szintbeni kereszteződés nélkül hajthatnak a bocskai utra.

a bevezető ut kőerbereki uti elágazás-nagyszőlősi ut közötti szakaszának balpályáját 1965 második felében adják át a forgalomnak./mti/

--

8.25/a

- 6 -

bb 9. együttműködési megállapodást kötött a szövetkezetek országos szövetsége és a tudományos ismeretterjesztő társulat

i kz szb ká

1964. december 23.

a szövetkezetek országos szövetsége és a tudományos ismeretterjesztő társulat vezetői együttműködési megállapodást írtak alá. az okmány szerint a szövosz, a tit, a kpvsz és a különböző földművelésszövetkezeti szervek együttműködnek a mezőgazdasági termelést, illetve a mezőgazdasági szakmunkásképzést segítő termelőségfejlesztési akadémiák természettudományi tagozatainak megszervezésében. a vidéki kereskedelem színvonalának növelése, s általában a szövetkezetek tevékenységének javítása céljából belkereskedelmi és földművelésszövetkezeti akadémiákat indítanak. az oktatás és az ismeretterjesztés a konkrét helyi problémákhoz kapcsolódik. így például a termelési, felvásárlási és értékesítési kérdéseket tájéltólag szerint elkülönítve tárgyalják. napirendre kerülnek a háztáji termelés és felvásárlás legfontosabb problémái, s beiktatták a programba a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területek hasznosításának kérdéseit is.

a szövosz, illetve a szövetkezeti szervek, a megállapodás értelmében együttműködnek a tit országos irodalmi és nyelvi választmánya falusi bizottságával. a tit-klubok gondoskodnak arról, hogy a szövosz felügyelete alatt megindult szövetkezeti kutató munka legújabb eredményei folyamatosan jussanak el a szakemberekhez. a két szerv közös erőfeszítést tesz annak érdekében, hogy a földművelésszövetkezeti klubok szakklubokká fejlődjenek. a szakkluboknak a legaktuálisabb kérdések folyamatos megvitatása mellett, lehetőséget kell biztosítani a kulturált szórakozásra, az általános műveltség emelésére és a közösségi szellem kialakulására.

az akadémiák fenntartásához, a földművelésszövetkezeti ismeretterjesztő munkával kapcsolatos kiadásokhoz a szövosz, illetve a szövetkezeti hálózat anyagilag is hozzájárul. /mti/

--

bb 10. páratlan haláshti eredmények két mecseki gazdaságban

vid ká/sk szb ká

1964. december 23.

a mecsek két nagy állami gazdasága - a bikali és a zengőaljai - évek óta új módszereket alkalmaz a haltenyésztésben és a halniztatásban. dr. weynárovich elek egyetemi tanár, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem állattani intézetének igazgatója dolgozta ki ezeket a módszereket, amelyek valósággal forradalmasították a haltenyésztést.

/folyt.köv./

8.48/a

935  
Ri

- 7 -

Me

bb 10. /páratlan halászati... 1. folyt./- szb

megdőlt az a régi elv, hogy a tavak természetes halhozama állandó jellegű és egyúttal bebizonyosodott, hogy emberi beavatkozásokkal fokozni lehet - kedvező esetben négy-ötszörösére is - a holdankénti „termés,-t. bikalon és zengőalján az országsszerte szokásos négy-ötszáz helyett 1000-1100 halivadékot helyeztek ki holdanként. a neves tudós javaslatára bevezették az ugynevezett széntrágyázást. ennek az a lényege, hogy tavasztól őszig rendszeresen „megerítik,, szerves trágyával az egész vízfelületet, így több szénvegyület kerül a tóba és gyorsabban szaporodnak az algák. a nálak fő táplálékát képező zooplanktonok ugyanis algákkal élnek. ezenkívül műtrágyázzák is a tavakat, amivel elősegítik a pontyok csontfejlődését.

a bikali állami gazdaság 427 holdat és a zengőaljai állami gazdaság 114 holdat kitevő halastavaiban az átlagos hozam majdnem tíz mázsa volt az idén. egyes tavakban páratlan eredménnyel járt a lehálzás. a bikali gazdaság nyolc holdas alsómocsoládi tavában például 1177 kilogramm, a zengőaljai gazdaság harminc holdas lovászneményi tavában pedig 1504 kilogramm ponty „termett,, holdanként. emellett az engedélyezett három és fél kilogramm keményítőértékű takarmány helyett egy-egy kiló halhús előállításához a bikali halászok csak 3,04 kilót, a zengőaljaiak pedig mindössze két és fél kilót használtak fel. /mti/

--

bb 11. ünnepélyes eskütételre készülnek néphadseregünk ujoncai

1 vt/hmé szb sr

1964. december 23.

a katonai szolgálathoz szükséges legalapvetőbb tudnivalók elsajátítása után az ősszel bevonult fiatalok a közeljövőben esküt tesznek, hogy becsülettel helyt állnak a haza védelmében. az előkészületek alatt a parancsnokok és a pártszervezetek arra törekcsenek, hogy az ünnepélyes eskütétel a katonáknak egész életre szóló ~~erő~~erőment jelentsen.

az elmúlt években néhány helyőrségben az eskütétel alkalmából nemcsak a hozzátartozók, hanem az egész lakosság számára biztosították a nyilvánosságot. a tapasztalatok szerint ezt mind a helyi lakosság, mind a katonafiatalok örömmel fogadták, hiszen a nagy nyilvánosság még felemelőbbé, ünnepélyesebbé tette az eskü napját. kifejezőbbé vált a néphadsereg és a dolgozó nép egységének gondolata, az, hogy a szocialista házak védelme az egész nép ügye.

/folyt.köv./

9.05/- szb

-8-

*KKK*

bb 11. /Ünnepélyes eskütételre... 1. folyt./- szb

a lakosság kívánságának megfelelően - a helyi párt és állami szervek vezetőivel egyetértésben - az idén már több helyőrségben, így például szegeden, zalaegerszegen, nagykanizsán, székesfenérvárott, baján és más városokban nem a Laktanyában, hanem központi helyen rendezik az eskütételi ünnepséget. az ünnepélyes programot kiegészíti az a hivatalos aktus, amikor az ujoncok az eskü szövegének aláírásával is eleget tesznek a törvényes követelményeknek. /mti/

--

bb 12. háromezer körös-vidéki diák levelez szovjet pajtásokkal, komszomolistákkal

vid tné szb fm

1964. december 23.

a körös-vidék városaiban és falvaiban sok általános és középiskolás gyermek gyarapítja orosz nyelvtudását azzal, hogy szovjet pionirokkal, illetve komszomolistákkal leveleznek. megyeszerte 11 iskolában működik barátsági levelező klub, s összesen három-ezren leveleznek rendszeresen orosz nyelven. a magyar és szovjet levelező partnerek gyakran küldenek egymásnak kézimunkákat és egyéb apró ajándékokat. a karácsonyt megelőző napokban például többszáz ajándéksomagot hozott és vitt a posta a magyar és szovjet utiákok számára. /mti/

--

bb 15. kárpitozott butorszállító kocsik székesfenérvárról az ndk-ba

vid lk szb szf

1964. december 23.

az idén az eddigieknél korszerűbb áruszállító kocsik sorozatgyártását kezdték meg az ikarus karosszéria- és járműgyár székesfenérvári gyáregységében. a több mint tíz méter hosszú, nyergesvontatójú zárt kocsik nagy tömegű áru, főként butor - szállítására alkalmasak. a rakodótér belsejében vastag, teereszthető kárpitok védik a butorokat az ut viszontagságaitól. az áruszállító a rakodótér némi átalakítással valóságos „ruhásszekrényé,, varázsolható, tehát konfekcióáru szállítására is alkalmasak.

az idén tíz ilyen gépkocsit kapott a hazai kereskedelem. a korszerű áruszállító híre külföldre is eljutott, s annyira megnyerte az ndk-beli szakemberek tetszését, hogy 20 butorszállítót, és öt konfekcióáru szállító kocsit rendeltek.

a gépkocsikat már el is szállították az ndk-ba. /mti/

--

9.15/a<sup>n</sup>

- 9 -

10<sup>25</sup>  
P<sub>e</sub>

*KKK*

bb 13. naponta fél emelettel „növesztette,, az első kísérleti házat a csuszózsálaszat

i sb/tm szb vg

1964. december 23.

a budafoki kísérleti lakótelepen befejeződött az első lakóház csuszózsálas betonozása. nagyon jelentős próba volt, mert az építőipar műszaki fejlesztési tervei szerint a csuszózsálas betonozás lesz a magas házak építési módszere. a házgyári falpanelekből ugyan- is legfeljebb tízeleteres épületet szerelnek össze, de az új városrészekben kell majd 15-20 emeletes házakat is építeni.

az 50 lakásos 11-szintes kísérleti ház csuszózsálas falazását az ém mélyépítő vállalat dolgozói végezték. nemcsak a ház homlokzati oldalait, hanem a lakásválasztó falakat is csuszózsálaszattal betonozták. összesen 180 méter hosszú falat magasítottak egyszerre a zsálaszátba öntött betonnal. mintegy 200 tonna súlyú zsálaszátot és munkaállványt kellett mozgatni, állandóan feljebb emelni. a nehéz szerkezet mozgására 75 hidraulikus emelőt szereltek fel és különleges automatával hangolták össze az emelők munkáját, nenogy mozgás közben elferdüljön a zsálaszát.

a mozgó zsálaszát naponta másfél méterrel, vagyis félemelettel „növesztette,, az épület falait. a kísérlet vezetőinek véleménye szerint azonban elérhető a napi egy emeletnyi növekedés is, ha jobban gépesítik az épület betonellátását. nehézséget jelent még az emeleti födémekek helyszíni betonozása. ezért javasolják, hogy a csuszózsálaszattal betonozott függőleges falak között előregyártott födémgerendákból és betételemelekből építsék meg az emeleti padozatot. nagy előnyt jelentene a munkaszervezésben az is, ha az épület alapozását és a befejező munkákat nem különböző vállalatok - mint jelenleg -, hanem egyetlen építő szervezet végezné el a csuszózsálas feladatokkal együtt. ezekkel a módosításokkal az új munkamódszer még a házgyárakkal is felvenheti a versenyt. eddig általában egy-egy hazai építőmunkás évente másfél új lakást épített, a fejlett csuszózsálas módszer segítségével viszont évente három új otthon adhat majd az országnak. /mti/

n

9.25/- szb

-10-

1030  
P-i

PKK

bb. 14. szakmai zsebkönyvet kapnak a diósgyőri kohászok

vid/lk/a/szf

1964. december 23.

a lenin kohászati művekben tapasztalt szakemberekből munkaközösségek alakultak, hogy egy-egy szakma alapfokú tudnivalóit, fogásait, egyszerű, közérthető stílusban megírják és a dolgozók kiváltképpen a szocialista brigád versenymozgalomban résztvevők rendelkezésére bocsássák, ismereteik bővítése céljából. a gyár vezetősége gondoskodik a füzetek kiadásáról. eddig a forrasztárok és a martinászok kézikönyve készült el, mintegy háromezer példányban. a jövő évben további kilenc szakmának a kézikönyvét állítják össze. /mti/

--

bb. 16. félmillió méterrel több ponyva exportra az ujszegedi szövőgyárban

vid/lk/a/szf

1964. december 23.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában nemrégiben egymillió forint értékű szovjet erezőgépet szereltek fel, most pedig megkezdtek egy nyugatnémet gyártmányú felvevőgép elhelyezését. a két gép üzembehelyezése a fő feltétele annak, hogy jövőre több mint félmillió méterrel növelhessék a ponyvaexportot. a két gép ugyanis lehetővé teszi, hogy a hagyományos vízesfonal helyett hasonló minőségű erezett szárazfonalat készíthessenek a ponyvákhoz láncfonalként. ezzel jelentős terhet vesznek át a szegedi kenderfonótól, amely eddig a vízes láncfonalat készítette, de a rőphamosan növekvő külföldi megrendelések miatt már nem győzte ellátni ezt a feladatát. /mti/

--

bb. 17. „fiatalítják,, a tiszai menti fűzeseket

vid/ká/tr/a-cz

1964. december 23.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén megkezdődött a jellegzetes téli munka: a rőzseszedés. meg kellett ugyanis várni, amíg a fűzvésszők megkopaszodnak, a fagyos éjszakák lepergetik róluk a levelet. a tiszai, a marosi és a kőrösök árterületén, négyezer-hatszáz holdas hullámterí erdősávbán dolgoznak a kitermelők. motoros fűrésszel vágják ki az öreg fűzfákat, utána lemetszik róluk a gallyakat és kékbe rakják. a rőzse hasznos célt szolgál: összekötve, mint hatalmas szőnyegekkel rőzsével bélelik majd ki a tiszai medrének sodrástól legjobban érintett részeit. így védik meg a partot a hullámverések kártételétől. most az öreg fűzeseket számolják fel, s tavasszal ezek helyére új fűzeseket telepítenek. /mti/

--

9.30/- szb

-11-

1030  
P-i

PKK

bb 19. az ország első ludnemesítő központja az agrártudományi egyetem babati gazdaságában

i le szb ká

1964. december 23.

az agrártudományi egyetem babati gazdaságában évek óta eredményesen működik az ország egyetlen kísérleti nagyüzemi ludtenyésztő telepe. különböző szakmák kutatói együttesen látják itt nozzá, hogy tisztazzák a nagyüzemi libatenyésztés még külföldön is megoldatlan problémáit. az eddigi tapasztalatok szerint a ludak igen jól meghálálják a belterjes, nagyüzemi tartási módot, de ehhez megfelelő fajtaösszetételű állományra, s a legmegfelelőbb technológiák kialakítására van szükség. ezért úgy tervezik, hogy az egyetem babati telepén kifejlesztik az első ludnemesítő központot.

a most kidolgozott tervek szerint a ludnemesítő telepet a keltető üzemen, állattartó épületeken és tömőházakon kívül laboratóriumokkal és speciális műszerekkel is ellátják. ez utóbbiak segítségével vizsgálják majd, hogy milyen körülmények között adnak a libák azonos takarmányfogyasztás mellett több tojást, hust, tollat és nagyobb májat, s hogy miként lehet ezeknek a termékeknek a minőségét is javítani. a telep önálló vágó- és feldolgozó részleget is kap. a libák gépi keltetése több különleges megoldást és berendezést igényel: a keltetésre váró tojásokat például germicidlampás besugárzással és germicid higanygőzcsövekkel védik majd meg a fertőzéstől. /mti/

--

bb 21. új üzemépületekkel bővült a győri textilipari vállalat

vid lk szb szf

1964. december 23.

a győri textilipari vállalat új üzemcsarnokokat építtetett, hogy eleget tenessen fokozódó exportkötelezettségeinek. elkészült az új festőde, melyet részben új gépekkel szerelnek fel. az új üzemen annyi fonalat lehet festeni, amennyivel el bírják látni a megnövekedett szinesáru szükségletet. átadták az új vegyszerraktárt is és fedél alá került a karbantartó műhely. befejezéshez közeledik a 2 400 négyzetméter alapterületű szövőcsarnok építése. ebben 240 szövőgépet helyeznek el, köztük 156 legújabb szovjet csévváltós automatát. a gépek már megérkeztek, szerelésüket január végén kezdik meg. ez a beruházás 30 millió forintba került. /mti/

--

9.35/a

- 12 -

1045  
P-é

*kek*

bb. 18. vegyszeres kezeléssel rövidítik a buza szalmáját

vid/ká/sk/a/-cz

1964. december 23.

beke ferenc, a fertődi növénynemesítési és növénytermesztési kutató intézet osztályvezetője, az eddigi legjobb magyar buza nemesítője, figyelemre méltó kísérleteket folytat a buza szalmájának mesterséges rövidítésével. a köztermesztésben lévő magyar buzafajták ugyanis magas szalmájúak, ezért nagyobb műtrágya adagolást megdőlési veszély nélkül nem bírják el. a kutató növekedést csökkentő vegyszert alkalmaz. az idén fertődön a szabadföldi kísérleti parcellákon ilyen vegyszerrel kezelt magot vetett, s ezek a parcellák sötétebb színűekkel és rövidebb levelekkel tűnnek ki a többiek közül. még szembetűnőbb a növekedést csökkentő vegyszer hatása a növényházi kulturáknál, ahol a cserepekben most szökkenet szárbá a kísérlet céljait szolgáló buzák. az így kezelt buza szalmája 20 százalékkal alacsonyabb a többiekénél.

minden remény megvan arra, hogy mesterséges uton meg rövidíthető a buza szalmája, s így megdőlés veszélye nélkül elbírja a nagyobb műtrágya adagolást, ami lehetővé teszi a szemtermés mennyiségének fokozását. /mti/

--

bb. 20. a kiszesek „karácsonyi expedíciója”, a nyugdíjasoknál

vid/tr/a/-cz

1964. december 23.

szolnok megyében több mint félezer nyugdíjast, idős termelőszövetkezeti gazdát patronáltak a kisz-szervezetek fiataljai, akik gyermektelenek és más hozzátartozójuk nincs. a kiszesek „karácsonyi expedíciót”, indítottak. családi otthonukban felkeresik a magányosan élő öregeket, ajándékokkal kedveskednek nekik. turkevén a gépjavitó állomás ipari tanulója özv. csatári imrénének kívánnak örömet szerezni. az idős asszony férje a termelőszövetkezet határában végzett munka közben villámcsapás áldozata lett. a szeretet ünnepén az ifjusági kollektíva ajándékával keresik fel a magára maradt idős asszonyt. jászózsán özv. németi minálné ötgyermekes családját látogatják meg a fiatalok. az özvegyasszony házáat az elmúlt év tavaszán rombadöntötte az árvíz. a társadalom segítségével ujjaépítették és a minden eddiginél szebb otthonába viszik el a falu, a termelőszövetkezeti ünnepi köszöntését, ajándékát. a karcagi lenin termelőszövetkezet kiszesei huszonöt rokkant, beteg nyugdíjasnak pótolják gyermekeiket a szeretet ünnepén. elvégzik a házközüli munkákat és mindegyiknek 400 forintot adnak át a termelőszövetkezet ajándékaként. /mti/

--

9.45/- szb

-13-

1045  
P-é

*kek*

bb 22. kidolgozták a zalaegerszegi járás husz éves idegenforgalmi fejlesztési tervét

vid tné szb szf

1964. december 23.

zala megyében husz évre szóló idegenforgalmi fejlesztési tervet dolgoztak ki. a terv szerint a következő években a Dobron-hegy község határában levő kandikó tetőn kilátót építenek, ahonnan láthatóvá válnak göcsej lankái, hegyvonulatai, valamint az osztrák alpok, a Bakony hegység és a Balaton. a kilátó mellett medéknázat és vendéglőt rendeznek be. a Becsvölgye határában levő forrást, ahonnan korabeli iratok és a szájnagyomány szerint a török nádoltság idején vizet hordtak a budai pasának, renbenozzák, hogy idegenforgalmi nevezetességeként mutathassák be. pusztaszentlászlón és pusztadericsen gyógyfürdőt és strandot építenek. nagykapornokon restaurálják a 16. században épült városnázát. a göcseji erdők vadászházait felújítják és turistaszállónak rendezik be. a járás 20 éves idegenforgalmi fejlesztési tervét a lakosság segítségével valósítják meg. /mti/

--

bb 23. bemutató jellegű öntözőtelepek a körösök vidékén

vid ká/sk szb ká

1964. december 23.

a körösök, a hortobágy és a berettyó vidékén irányítja az öntözést és a belvízlevezetést a körös-vidéki vízügyi igazgatóság. 1964-ben 35 000 holdon öntöztek, s ehhez, valamint a halastavak feltöltéséhez a vízügyi igazgatóság összesen 66 millió köbméter vizet szolgáltatott. az öntözés segítségével annyi termést takarítottak be, mintna 9000-10 000 holddal gyarapították volna a vetésterületet.

az új esztendőben a fő cél az öntözés minőségi javítása, a meglévő területek gazdaságos kihasználása. ezért öt termelőszövetkezetben bemutató jellegű öntözőtelepet hoznak létre. ehhez a termelőszövetkezetek adják a munkaerőt, a műszaki és agrotechnikai munkát az igazgatóság szakemberei bonyolítják le. /mti/

--

bb 24. félmilliárd forint értékű géppark a somogyi termelőszövetkezetek tulajdonában

vid ká/sk szb ká

1964. december 23.

somogy megye közös gazdaságai minden esztendőben nagy összegeket fordítanak gépi beruházásokra. az idén mintegy 90 millió forint értékben vásároltak erő- és munkagépeket, s ezzel a megyében már 121 termelőszövetkezet rendelkezik saját gépparkkal. a közös gazdaságokban majdnem 12 000 gép segíti a nagyüzemi mezőgazdálkodást. traktorokból 2000-et mondhatnak magukénak, 1636 traktoroskéjük, 442 tárcsásboronájuk, 458 kultivátoruk, 617 vetőgéjük, 16/ sílókombájuk, 233 burgonyaszedőjük, 320 rendsodrújuk, 1200 pótkocsijuk, 106 tenergépkocsijuk és sokszáz másfajta géjük van.

a felmérések szerint a megye közös gazdaságaiban a saját erő- és munkagépek értéke több mint félmilliárd forint. /mti/

--

11  
9.47/a

10<sup>50</sup>  
Pé

- 14 -

*Rka*

bb. 25. hatszáznyolcvanezer forintos jutalom a községfejlesztési verseny jövő évi győzteseinek szolnok megyében

vid/sk/a/-cz

1964. december 23.

szolnok megyében, - ahol öt esztendő óta multra tekint vissza a községfejlesztési versenymozgalom - a megyei tanács meghirdette a megye hét városának és 73 községének 1965. évi vetélkedőjét. összesen 680 000 forintot fordítanak a falu- és városfejlesztési mozgalomban legjobb eredményt elért tanácsok jutalmazására, amelyek az összeget községfejlesztési alaphoz csatolva használhatják majd fel. az első helyezést elérő városi tanács, a községfejlesztésben legjobb eredményt elért városnak, feliratu zászlót és 200 000 forint jutalmat nyer. a második csoportba tartozó községi tanácsok első helyezettjeit versenyzászlóval és 100 000 forint összeggel jutalmazzák. a harmadik kategóriába tartozó községi tanácsok legjobbja ugyancsak versenyzászlót és 100 000 forintot kap. tekintélyes összeggel jutalmazzák a községek második, illetve harmadik helyezettjeit is.

a hazafias népfront bizottságai és a helyi tanácsok egész évben szervezik, figyelemmel kísérik a verseny alakulását és a tömegeket társadalmi munkára mozgósítják. a becslések szerint jövőre mintegy 14 millió forint értékű társadalmi munkával segítik a megyében a falu-és városfejlesztést. /mti/

--

bb. 26. kétezerszáznyolcvanhárom új takarékbetétkönyv győr megyében

vid/lk/a/szf

1964. december 23.

értékelték a novemberi takarékosági hetek eredményét az országos takarékpénztár győr-sopron megyei fiókjában. egy hónap alatt 2183-mal szaporodott a takarékbetétkönyvek száma és a betétállomány az ünnepek előtti megnövekedett pénzkivétel ellenére 10.5 millió forinttal emelkedett. hasonló a fejlődés az üzemekben is. két új kölcsönös segítő takarékbetét alakult, az egyik győrről, a másik sopronban. a wilhelm pieck járműipari művekben eddig 600 új kst tag jelentkezett. /mti/

--

bb. 27. propánoután gázcsere-telep községfejlesztési alappól

vid/lk/a/szf

1964. december 23.

propán-oután gázcsere telepet épített törökszentmiklóson és mezőtúron a városi tanács a községfejlesztési alappól, a két város többszáz gázfogyasztója eddig a megyeszékhelyre, szolnokra szállította az üres palackot cserére, ami igen megdrágította a gázfogyasztást. a két tanács 30-30.000 forintot adott a telep létesítésére, ezenkívül a lakosság is vállalt önkéntes hozzájárulást, csaknem azonos mértékben. a két telepet már üzembe helyezték. a helybeli cserével palackonként nusz forint megtakarítást tettek lehetővé. /mti/

--

10.10/a

1130  
Pé

- 15 -

*Rka*

bb 28. száz év után csatornázták a máhomfai határt

vid ká/tr szb ká

1964. december 23.

1865-ben mérték ki, azzaz parcellázták fel zala megyében a máhomfai határt. azóta 99 év telt el, s 99 éven át niába kilincseltek, kértek, leveleztek a máhomfaiak, hogy a süppedékes, mocsaras területet csapolják le, s huzzanak árkot az ugyancsak vizes szántóföldek köré, mindenütt csak ígéretet kaptak. ez év őszén azután minden kilincselés nélkül megoldódott a máhomfai tsz-gazdák 100 esztendősi problémája. az őrség-hetési vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat gépei néhány nap alatt elvégezték a munkát. a község határában a tsz-tagok segítségével 10 000 folyóméter hosszú árkot húztak a szántóföldek víztelenítésére, lecsapolták az évszázados mocsárrétet és gépi erővel megtisztították a fáktól, bokroktól. így a jövő nyáron már gépekkel takaríthatják be a 60 hold rét termését. /mti/

--

bb 29. a baranya megyei tanács elismerése pécsi orvostanhallgatóknak

vid tné szb fm

1964. december 23.

a baranya megyei tanács emléklaketteket adományozott ötödéves pécsi orvostanhallgatóknak a baranyai cigánytelepüléseken végzett egészségügyi felmérő munkájukért: az emléklaketteket a tanács legutóbbi ülésén adták át a végzős orvosnövendékeknek. az egyetemi hallgatók felhívással fordultak a megye ifjúságához, hogy minden szakma fiatalja a maga területén nyújtson segítséget a cigánylakosságnak életkörülményei megváltoztatásához. az építőipari technikum diákjai máris csatlakoztak a felhíváshoz és a jövőben az orvostanhallgatókkal együtt járnak majd a cigánytelepülésekre segítségnyújtás céljából. /mti/

--

bb 30. intézkedések a fegyelmegszilárdítására a ganz-mávagban

i sl/tr szb vg

1964. december 23.

a ganz-mávag dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek idejüket teljesítésére, bár elmaradásuk még most, közvetlenül az év befejezése előtt is számottevő. a jövő évet mindenképpen sikeresebben akarják zárni az ideinél, ezért a gyár vezetői határozott intézkedéseket tettek a munka egész menetének javítására. nehézségeiknek nem egyedüli, de egyik jelentős oka a laza fgyelem. /folyt.köv./

10.35/a

- 16 -

11<sup>30</sup>  
P-e

PK

bb 30. /intézkedések... 1. folyt./- szb

igazolatlan hiányzások miatt fél év alatt 6 656 munkanap veszett kárba, 67 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor és 13 488 óráig álltak a gépek a késői munkakezdés miatt. ezekben az adatokban nincs benne az az idő, amit az emberek különféle magánügyeik intézésére fordítottak. otp és biztosítási ügyeit is munkaidő alatt intézi többszáz dolgozó.

egyes gyáregységek vezetői jelentéseikben nem tárják fel a lazaságokat. az acélmű például nemrég közölte a vezérigazgatósággal, hogy „a munkafegyelem terén lényeges javulás tapasztalható, a vagongyár hasonlóképpen jó eredményekről számolt be. ugyanakkor az acélműben fél év alatt 1098, a vagongyárban 1 476 munkanapot mulasztottak az emberek igazolatlanul, mindkét helyen többet, mint tavaly azonos időszak alatt. a vagongyár vezetői az 1476 igazolatlan munkanapból mindössze 636-ot kértek számon. a ganz-mávag igazgató tanácsának álláspontja szerint ebben a gyárban sem szabad tovább tütni a lazaságokat.

a legutóbbi időben a gyárban több fegyelmi tárgyalást tartottak. simon józsef öntődei segéd munkást, aki igazolatlan hiányzásai miatt immár negyedszer állt a gyár fegyelmi bizottsága előtt, most azonnali hatállyal elbocsátották állásából. takács sándor rak-tári segéd munkásnak a dolgozók kérésére mondtak fel, ő maga hangulatosan dolgozott, amikor munkáról volt szó soha nem volt kéznél, s állandóan sértegette társait. az egyik gépgyári furóست selejtgyártás miatt részesítették írásbeli megrovásban és a selejt-kár egy részét is megtérítették vele.

a gyár vezetői a szervezethez is igyekeznek jobbat tenni, mert kimutathatóan az anyagutánpótlás akadózása, az időleges házonbeli munkanélküliség, a munkaellátás folyamatosságának hiánya szüli a legtöbb fegyelmezetlenséget. ehhez a gyárvezetőség segítségül hívta a szocialista brigádokat, s intézkedett a gyáregységek együttműködésének javítására is. /mti/

--

10.45/a

- 17 -

11<sup>30</sup>  
P-e

PK

bb 31. hazaérkezett a szovjetunióból kulturális küldöttségünk  
t vt/lk szb -cz 1964. december 23.

Szerdán délelőtt visszaérkezett budapestre az ilku pál művelődésügyi miniszter vezetésével moszkvában járt magyar kulturális delegáció. a küldöttség ott tartózkodása során megtárgyalták és aláírták a szovjet-magyar kulturális és tudományos együttműködés 1965. évi munkatervét.

a delegációt a keleti pályaudvaron a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. ugyan-  
csak jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

bb 32.<sup>n</sup> időjárásjelentés:

sk szb 1964. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. december 23-án, szerdán délben:

Lényeges időváltozás nem várható

Közép-európa felett anticiklon helyezkedik el, csendes időjárással, az évszaknak megfelelő hőmérsékletekkel. ukrájnán keresztül hideg léghullámok haladnak déli-délkeleti irányban; a skandináv-félszigeten át enyhe levegő áramlik a szovjetunió eruópai területének északi része felé.

hazánkban tegnap borult idő volt és főképpen a délelőtti órákban sokfelé esett kisebb eső, havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak néhány helyen érte el az 1-3 millimétert. a hőmérséklet napközben mínusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. a késő délutáni órákban, részben a dévényi-kapun, részben az északkeleti kárpátokon keresztül, a talaj közelében hidegebb levegő szivárgott be hazánk területére, s így ma hajnalra északnyugaton és a tiszta vonalától keletre mínusz 1 - mínusz 6, magyaróváron mínusz 8 fokos fagy alakult ki. az ország középső részén mínusz 2 - plusz 1 fok közötti minimum-hőmérsékleteket mértek. ma délelőtt a tiszántolon derült, másfelé jobbra borult, helyenkint párás, ködös volt az idő ma reggel a szabadság-hegyen 6, dobogókőn 11, galyatetőn 12, kékesen 14, bánkúton 10, farkasgyepűn 4, misinatetőn 1 centiméter vastag hóréteget mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: jobbra felhős, párás, helyenkint ködös idő, legfeljebb egy-két helyen ködszítálás, kisebb hószállingózás, gyenge szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem várható. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1, mínusz 6 fok között, helyenkint mínusz 6 fok alatt legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: mínusz 3 - plusz 2 fok között.

a duna vízállása 302 centiméter. /mti/

13.36/- szb

-18-

bb. 33. a gyengébben gazdálkodó termelészövetkezetek helyzetéről tárgyalt a békés megye tanácsa

vid/j/a/fm

1964 december 23.

békés megye tanácsa szerdai ülésén többek között a gyengébben gazdálkodó termelészövetkezetek helyzetéről tárgyalt. másfél évvel ezelőtt ugyanis az mszmp békés megyei végrehajtó bizottsága és a tanács vb közös határozatot hozott ezeknek a közös gazdaságoknak a fokozottabb megsegítéséről. szakembereket küldtek az említett helyekre dolgozni, s a helyszínen sok szakmai tanácsot adtak a kollektív gazdaságok munkaszervezéséhez. az összefogás eredménye máris meglátszik: a rendszeres előlegosztás, a nagyobb beruházások megvalósítása, a termés-és termékhozamok fokozott növekedése mind jobb munkára sarkallta a gyenge termelészövetkezetek tagjait. a szerdai tanácsülésen a gyengébben gazdálkodó termelészövetkezetek már jelentős jövedelem-emelkedésről adhattak számot. áruértékesítésük is szépen emelkedett: tojásból például kétszerannyit adtak az államnak, mint a korábbi esztendőben, tejből, husból, kenyérgabonából szintén a várakozáson felül értékesítettek. a jövedelem-elosztás módját a helyi adottságoknak megfelelően választották ki, s így az anyagi érdekelttség hasznosan éreztette hatását.

békés megye tanácsa úgy foglalt állást, hogy a gyengén termelészövetkezeteknek továbbra is sokoldalú segítséget kell nyújtani. /mti/

-. -

bb. 34. olaszországba küldtek karácsonyi pecsenyebárányokat endrődről

vid/lk/a/ki

1964 december 23.

a kőrösök vidékén a termelészövetkezetek sok pecsenyebárányt nevelnek, főleg nyugati exportra. az endrődi dózsa termelészövetkezetből szerdán indítottak utnak olaszországba 350 kiváló minőségű karácsonyi pecsenyebárányt. /mti/

-. -

14.30/- szb

-19-

*mti*

bb. 35. befejezte évi tervét a borsodi vegyikombinát nitrogén műtrágyagyára

vid/lk/a/ki

1964. december 23.

a borsodi vegyikombinát dolgozói szerdán teljesítették az évi műtrágyagyártási tervüket. az év végéig mintegy ötezer tonna nitrogén műtrágyát adnak terven felül a mezőgazdaságnak. /mti/

..-

bb. 36. átadták az első szolgáltató házat győr-sopron megyében

vid/lk/a/ki

1964. december 23.

a kisipari szövetkezetek győr-sopron megyei szövetsége a lakosság jobb ellátására több szolgáltató ház építését határozta el. erre a célra a megyei tanáccsal egyetértésben a szövetkezeti fejlesztési alapot használják fel. a megyében az első szolgáltató házat a soproni járásban hegykő községben építették fel és azt szerdán adták át rendeltetésének. az egyemeletes épület földszintjén üzleteket és műhelyeket, emeletén pedig irodákat helyeztek el. női és férfi fodrászüzlet, szabó és cipészüzem, asztalosipari, valamint vasipari javító műhely áll a lakosság szolgálatára. az építési részleg családiházak építését bonyolítja le. a hegykői szolgáltató ház a szomszédos községek lakóinak is rendelkezésére áll. a második szolgáltató házat a megyében pannonhalmán nyitják meg. /mti/

..-

bb. 37. teljesítette évi tervét a győr megyei építőipari vállalat

vid/lk/a/ki

1964. december 23.

évek óta az idén érte el a legjobb eredményt a győr megyei építőipari vállalat. határidő előtt, december 22-én teljesítette évi tervét, amely 13 százalékkal volt nagyobb az előző évinél. a megyében átadtak összesen 220 épületet, köztük győrtött a bem téri közgazdasági technikumot, a szeszgyár takarmányélesztőüzemét, a pamutszövő-és műbörgyár korszerű szövőcsarnokát, a vörös csillag szálló új szárnyépületét és mellette a nyolcemeletes lakóházat. lakás eddig 776 készült el, kétszázzal több, mint tavaly december 31-ig azonban még 77 lakás átadására kerül sor. az eredményeket a helyes munkaerőgazdálkodással, a munkaverseny kiszélesítésével és a műszaki intézkedések végrehajtásával érték el. /mti/

14.48/a

- 20 -

*pkj*

bb 38. meghalt öz. hamburger jenőné

k vt/tné/m/sr

1964. december 23.

özv. dr. hamburger jenőné, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, nösszas betegség után, 82 éves korában elhunyt. harcostársa volt hamburger jenőnek, a tanácsköztársaság népbiztosának, aki a kommunisták magyarországi pártjának egyik kimagasló alakjává vált.

hamburger jenőné - kívánságára - elhamvasztják, és hamvait a zalaszentgróti temetőben férje hamvai mellé helyezik el. /mti/

..-

bb 39. a lánctalpasok még szántanak borsodban

vid/kz/m/sk

1964. december 23.

a változékony decemberi időjárás az ország legészakibb részén, a borsodi szántóföldeken, még mindig lehetővé teszi, hogy dolgozzanak a lánctalpas traktorok. jelenleg is 40 ilyen nagyteljesítményű, nehéz traktor nyomában hasítják az ekék a barázdát. a fel-sőszolcai, a baktakéki és még néhány gépállomás traktorosai egészen sötétedésig dolgoznak, hogy pótolják a kedvezőtlen őszi időjárás miatt elmaradt mélyszántást. /mti/

..-

bb 40. vizsgáznak az első növényvédelmi szakmunkások vas megyében

vid/kz/sk/m

1964. december 23.

a tanakajdi növényvédő állomáson szerdán megkezdődtek vas megye első növényvédelmi szakmunkásainak vizsgái. a tanfolyamon 22-en sajátították el ezt az új falusi szakmát. az új szakmunkások korábban ezüstkalászos, majd növényvédelmi tanfolyamot végeztek, s ezek után ültek be a speciális növényvédelmi szakmunkásképző iskolába. a megye szövetkezetei megbecsülik a szakmunkás vizsgát tett tagjaikat, 10 százalékos munkaegység-kiegészítést adnak nekik. /mti/

..-

15.36/6-n

-21-

*Me 16.10 Cse'*

bb 43. befejeződött a miskolci kórházváros építése

vid/lk/m/ki

1964. december 23.

miskolcon, a szentpéteri kapuban befejeződött a kórházváros építése és valamennyi osztályon megkezdték a gyógyítást.

a kórházváros kialakítását 1958-ban kezdték meg. a hat évig tartó építkezés során a több mint 50 holdas területen 1310 ágyas kórházat létesítettek. Először a belgyógyászati osztályok, majd folyamatosan a koraszülött- és gyermekosztály, a sebészeti pavilon, a szülészeti-nőgyógyászati, az ortopédia s végül az ideg-és elmeosztály készült el.

az építéssel egyidőben az egyes pavilonokat összekötő betonutakat is kiépítették. a terület felét parkosították, másik felén pedig sportpályákat, foglalkoztató konyhakertet alakítottak ki.

a kórházat a legkorszerűbb felszereléssel látták el. a kórházvárosban kapott helyet a megyei közegészségügyi intézet laboratóriuma, valamint az sztk rendelőintézet. itt helyezték el a megyei egészségügyi igazgatás központját és az ápolónőképző iskolát. a kórházban dolgozók részére külön kis lakótelepet létesítettek 73 lakással.

a kórházvárosnak külön hőközpontja van./mti/

---

bb 44. teljesítette évi tervét a salgótarjáni acélárugyár

vid/lk/m/ki

1964. december 23.

szerdán teljesítette évi tervét a salgótarjáni acélárugyár. az év végéig még mintegy hatvanmillió forint értékű terméket gyártanak. /mti/

---

bb 45. kis bányászlámpák a gyors segítségért

vid/lk/m/ki

1964. december 23.

szerdán a balinkai kisz-fiatalok küldöttsége kereste fel a dunai vasmű hideghengerművének csőhajlító üzemében dolgozó ifjúmunkásokat.

15.50/-n

22-

/folyt.köv./

bb 45. /kis bányászlámpák ... 1. folyt./ m

köszönetet mondtak nekik a májusi és júniusi vízbetörés elhárításában nyújtott gyors segítségükért. akkor kérésükre többszáz méter csövet gyártottak és szállítottak balinkára a csőhajlító üzemről. a balinkai kiszesek most kis bányászlámpákkal ajándékozták meg a segítő munkában részt vett hideghengerműi kisz szervezetet és a munkából nagy részt vállalt néhány fiatalat. /mti/

---

bb 46. már 40.000 tonna műtrágya készült a tiszai vegyikombinátban

vid/lk/m/ki

1964. december 23.

a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágyagyárában határidő előtt több mint két hónappal, már október végén megkezdték a termelési próbákat. a borsodi új gyár dolgozói a határidő előtti indítást kihasználva elhatározták, hogy az év végéig - 20.5 százalék nitrogén tartalomban számolva - 40.000 tonna műtrágyát készítenek, s közben fokozott gondot fordítanak a még hátralévő szerelési munkák gyorsítására, befejezésére. a termelési próbák idején a szovjet gépek és berendezések kifogástalanul működtek, s így az év vége helyett már december 23-ra elkészítették a 40.000 tonna nitrogén műtrágyát.

a szerelési munkák meggyorsításának eredményeként az ammóniagyártó csarnok utolsó gépegységeinek, a nitrogénes mosónak s a 2-es számú br 6-os levegőszétválasztónak a héten megkezdhetők az üzemi próbák. így a gyár az új év elejétől már teljes kapacitással dolgozik. /mti/

---

bb 47. fiatal magyar operaénekesek sikere a reggio emiliában rendezett nemzetközi dalversenyen

i ol/tné/m/fm

1964. december 23.

az állami operaházról értesítették, hogy a római santa cecilia főiskolán ösztöndíjasként tanuló két fiatal művész, ütő endre és kozma lajos, az elmúlt napokban a reggio emiliában rendezett nemzetközi dalverseny első, illetve harmadik díját nyerte. /mti/

---

15.55/-n

-23-

16.10 cse!

bb 42. készül az izesebb füstszűrős cigaretták alapanyaga - új dohányfajtákat nemesítenek a kertészeti kutató intézetben

i le vm

1964. december 23.

minden egyes cigaretta igen sokféle dohányból készül ugyan, s minősége részben a gyártáson múlik, mégis a dohányipar és a dohányzók széles tábora számára is fontos, hogy milyen fajtákat termel a mezőgazdaság. a kertészeti kutató intézet dohánynemesítési és termesztési osztályán most „készül”, néhány új, a termelők, az ipar és a fogyasztók számára egyaránt kedvező tulajdonságokkal rendelkező dohányfajta.

a legelterjedtebb hazai, illetve ausztráliából és amerikából származó fajták keresztezésével nagy ellenállóképességű hibrideket állítottak elő. ezekre a néhány évvel ezelőtti Európában, így hazánkban is fellépett és azóta nagy károkat okozó dohányperonoszpóra miatt van szükség. a betegséget a szokásos szántóföldi növényvédelemmel szinte lehetetlen megelőzni, mert a viszonylag megfelelő védelmet nyújtó 10-12-szeri permetezés az ország egész dohánytermő területén több mint 50 millió forintba kerülne. a leggazdaságosabb megoldás tehát: kinemesíteni a peronoszpóra ellenálló fajtákat. a már fajtabejelentés alatt álló hsz 129-as nevű és még néhány más hibrid az eddigi tapasztalatok szerint meg is felel ennek a követelménynek: a távoli kontinensről származó szülőiktől örökölték a rezisztenciát, viszont azok kisebb termőképességét, gyengébb minőségét teljes mértékben ellensúlyozza a szabolcsi, a virginia és más jó dohányfajták öröksége.

a virginia típusu dohányokat más célból és más fajtákkal is keresztezték. az illatos, kissé édeskés zamatu, itthon is, de főleg külföldön keresett cigaretták alapanyagát adó virginianak ugyanis van egy nagy hátránya: csak fűtött pajtákban szárítható, mert különben nem megfelelő a minősége. a kertészeti kutató intézetben már elkészült egy olyan virginia típusu hibrid, amely természetes körülmények között, tehát sokkal olcsóbban szárítva is azonos minőségű a többi virginiaival.

a füstszűrős cigaretták megjelenésével a dohányosok egy részének örömébe némi öröm is vegyült, mert ezek a cigaretták, minden jó tulajdonságuk mellett is kissé izetlenek. az utóbbi években elterjedt külföldön a burley nevű, amerikai eredetű dohányfajta, amely azzal a különleges előnnyel rendelkezik, hogy íze, sajátos jellege - ellentétben a többi dohányfajtáival - a filterben sem tompul el. a burleyből kísérletképpen már nálunk is készült cigaretta, termesztését viszont nem érdemes bevezetni, mert rendkívül érzékeny a peronoszpóra és más betegségekre. a dohánynemesítők ezért most megkezdték a burley keresztezését jó ellenállóképességű fajtákkal. az új hibrid előállításához még kell ugyan néhány év, de mindenestre készül már az erősebb, izesebb filteres cigaretták alapanyaga./mti/

16.00/-n

16.00/-n  
16.00/-n

...

-24-

bb 48. szegedi rendező a szabadkai magyar színházban

vid/j/m/fm

1964. december 23.

komor istván, a szegedi nemzeti színház rendezője 34 napot töltött jugoszláviában, ahol szabadkán néhány napja az ő rendezésében mutatták be nagy sikerrel tabi lászló „most majd elvállik”, című színművét.

komor istván hazatérése után az mti munkatársának elmondotta, hogy a szabadkai színházban minden este más-más nyelven, szerbül, horvátul és magyarul mutatnak be produkciókat. a magyar társulatnak 25 színésze és egy rendezője van. repertoárjukon többek között shakespeare, - brecht, o'neill és krlezsa művek szerepelnek.

a szegedi rendező elmondotta, hogy a művészek cserelátogatásai, a társulatok kölcsönös vendégszereplése révén a jövőben szeretnék szorosabbra fűzni a kapcsolatot a két kulturális intézmény között./mti/

...

bb 49. a csucsforgalom csucsja az ország legnagyobb postahivatalaiban

i kf/kf/m/vg

1964 december 23.

a posta két nagyüzemébe a 70-es és a 72-es postára napok óta megállás nélkül érkeznek az ajándéknak szánt csomagok ezrei, a karácsonyi üdvözletek milliói. szerdán elérte a karácsonyi csucsforgalom a csucsát.

a budapest 70-es hivatalban ezen a napon a vártnál jóval több, mintegy 20 000, csomag adott munkát a levélkézbesítőkkel, irodai dolgozókkal, technikumosokkal megerősített személyzetnek. 150 teherautót megtöltöttek dugig a csomagok. az enyhébb időjárás miatt az utolsó pillanatra halasztott disznóölések eredménye jelentkezett a disznótoros kostólót tartalmazó csomagok ezreiben. a leggyakoribb küldemény még a borral teli fonott üveg, hordócska olyan mennyiségben, amire a legidősebb postások sem emlékeznek.

csütörtökön már valamivel kevesebb, 16 000-17 000 csomagot várnak a hivatal dolgozói.

/folyt.köv./

16.30/-n

-25-

17.00/-n  
17.00/-n

/bb 49. a csucsforgalom...1.folyt./vm

ennek ellenére a megerősített létszámra még az utolsó percig szükség van. még csütörtökön is 140 kocsit állítanak munkába, a délután érkezett küldeményeket pedig az ünnep első napján - a fenyőfát még aznap este viszik rendeltetési helyére. az ünnepek alatt egyébként december 25-én, 26-án és 27-én csak a gyorsan romló tartalmu és az express jelzésű csomagokat kézbesítik.

a budapest 72-es levélelosztó hivatalban a törzs létszám kétszerese, háromszorosa tevékenykedik napok óta, s bizony csak nehezen birkózik meg a levél és üdvözlőlap özönnel. a forgalom ugyanis az évközben szokásos mennyiség ötszörösére, hatszorosára futott fel az ünnepek előtt. tavaly a legtöbb munkát adó napon 2.5 millió levelet dolgoztak fel, most kedden és szerdán 3.5-3.5 milliót. az idei karácsonyi csucsforgalom a fővárosban feladott leveleknél is rekordot hozott. évtizedek óta 30-32 mázsa levelet gyűjtöttek össze egyetlen napon budapesten, most december 21-én 37 mázsa 86 kiló levelet és lapot szedtek ki a postaládákból./mt1/

..

bb.41. ezer forintos karácsonyi ajándék a „szövetkezet gyermekeinek,,

vid/kz/sk/n/bs

1964. december 23.

négyszáz „télapó,, gazdag ajándékával kopogtattak be siktóson özv. rácz jánosnéhoz és gyermekeihez a magyar-bolgár testvériség termelőszövetkezet szociális bizottságának és nőtanácsának elnökei. rácz jános fogatos, a magyar-bolgár testvériség termelőszövetkezet szorgalmas dolgozóját ugyanis a múlt év végén munka közben - halálos baleset érte. a feleségén kívül hat gyermeket hagyott hátra, akik közül három még 14 éven aluli. a termelőszövetkezet közgyűlése akkor elhatározta, hogy pártfogásba veszi az özvegyet és a gyermekeket. ennek megfelelően minden hónapban kifizetik nekik az elhunyt férfit, illetve apa teljes keresetének 80 százalékát. ezenkívül 1 hold földet, a háztartás számára szükséges kenyérgabonát és az egész évi tüzelőt is a közösség adja a családnak, természetesen ingyen. a közgyűlés határozata ugyanekkor azt is kimondta, hogy minden olyan ünnepen, amikor ajándékozni szokás ruhaneműt és játékot kapnak a rácz-<sup>3</sup> gyermekek. ennek a szép kötelességnek tettek eleget a termelőszövetkezet képviselői, amikor ezer forint értékű ajándékot hoztak az árvák karácsonyfája alá./mt1/

..

17.05/-n

-26-

ME 18.10 Cme!

bb 50. elkészült a parlamenti uttörő-karnevál programja - 65 különféle elektromos és egyéb játék várja a pajtásokat

i vt tm vm sr

1964. december 23.

az országházban az idén is megrendezik a hagyományos uttörő-karnevált. a kétnapos ünnepségen 25-én és 26-án 6000 vendéget várnak, kisdobosokat, a legjobb expedíciós őrök tagjait, valamint kisz- és ifivezetőket. a sopron környékéről érkezett hatalmas fenyőfa teljes díszben fogadja az országház ifju vendégeit.

pénteken délelőtt mintegy 1.500 kisdobosnak rendeznek ünnepséget. néhány perccel 9 óra után megszólalnak majd a harsonák és bevonul kíséretével télapó, - hadics lászló, - aki köszönti a gyerekeket. az üdvözlő szavak után kezdetét veszi a 35 percre tervezett vit-műsor. a kisz központi művészegyüttesének tolmácsolásában felcsendülnek a 1947-es első prágai világifjusági találkozótól a legutóbbi helsinki seregszemléig a viték legsikeresebb, legnépszerűbb dalai, fel elevenítik e nagyszabásu ifjusági találkozók táncait és más mozzanatait is. e műsor utolsó száma előzetes izelítőt ad az aligban sorra kerülő legközelebbi vit-ről.

tíz óra előtt néhány perccel a gyerekek a játszótermekbe vonulnak. a vadászteremben, a gobelin-teremben és a parlament folyosóján 65 különféle elektromos és más játékkal szórakozhat a gyermek-sereg. a delegációs-teremben filmeket vetítenek és tréfás vetélkedőket rendeznek a pajtásoknak.

tíz óra után kerül sor a jelmezversenyre, ezt követi rodolfo bűvész műsora, majd háromnegyed 11-kor kezdődik a csárdás-verseny. a vetélkedők és a táncverseny eredményeit 11 óra után hirdetik ki, s a legjobbakat óriás tortával, csokoládé-babákkal, szivacs-állatkákkal, különféle társasjátékkal jutalmazzák. nem sokkal fél 12 előtt kezdődik a zárótánc, s ezzel ér véget az ünnepi műsor.

délután 3 órakor újból benépesül majd a parlament. ekkor érkezik az ifju vendégek második csoportja, mintegy 1.500 uttörő, akiket a - kisebb pajtásaikhoz hasonlóan - szintén változatos, érdekes műsor vár. ugyanez a program lesz 26-án, délután is, amikor ismét mintegy 1.500 uttörő látogat az országházba. este a kisz-es ifi-vezetők részére nyílnak meg a parlament kapui, s az ő báljukkal zárul a kétnapos karácsonyi ünnepségsorozat./mt1/

..

17.14/-n

-27-

ME 18.10 Cme!

bb 51. eltemették földessy gyulát

t ms/lk/m/sr

1964. december 23.

szerdán a farkasréti temetőben a tudományos és az irodalmi élet számos ismert személyiségének, az elhunyt tudós egykori tanítványainak, tisztelőinek és barátainak részvételével temették el földessy gyula akadémiai levelező tagot.

a ravatalnál a magyar írószövetség nevében király istván kossuth-díjas egyetemi tanár, az írószövetség elnökségének tagja bucsuzott földessy gyulától, az írótól, az irodalom nagy értőjétől és szerelmestől, ady endre barátjától és ihletett kommentátorától.

■ kardos lászló levelező tag a magyar tudományos akadémia nevében méltatta az elhunyt nagy irodalomtudós munkásságát, aki a legmagasabb eszményeket tűzte maga elé és tudást, hitet, lírai szenvedélyt árasztott műveiben. földessy gyula a legmagasabb csúcsok ígézetében élt és alkotott: a világirodalomban goethe ihlette, a magyar irodalomban petőfi és arany világa vonzotta és végül is ady életművének lett csodálatos buvára.

kohlós aladár, a magyar irodalomtörténeti társaság elnöke a társaság nevében bucsuzott a volt elnöktől, aki nemcsak tudósa, hanem rajongó apostola is volt a magyar versnek.

a sirnál tiborc zsigmond író, az elhunyt tudós első tanítványainak egyike, a tanítványok nevében bucsuzott földessy gyulától./mti/

---

bb 53. felszabadulási emlékkiállítás nyílik szentendrén

i ol/sk/m/fm

1964. december 23.

szentendrén a ferenczy károly muzeumban december 26-án nyitják meg a város felszabadulásának 20. évfordulójára rendezett emlékkiállítást. a bemutatón gazdag dokumentációs anyag és számos tárgyi emlék ad képet szentendre 20 éves fejlődéséről.  
/mti/

---

18. 10ü/-n

-28-

*Wc* *ce*

bb 52. megérkeztek a tartalék-karácsonyfák is: több mint 300.000 karácsonyfát adtak el eddig budapestén - csütörtökre néhány nagyobb árudában összpontosítják a karácsonyfa-vásárt

i cs tm vm

1964. december 23.

december 10-én körülbelül 500 helyen kezdődött meg budapestén az idei karácsonyfa-vásár. a főváros lakóinak nagy része már a múlt héten megvásárolta a hagyományos ünnepi fát s a csökkenő forgalom miatt az árusítóhelyek számát fokozatosan 250-re, majd szerdán 25-re csökkentették. az állami erdőgazdaságok a hét elejéig 290.000 darab karácsonyfát hoztak fel, zömmel a nyugati megyék kitűnő minőséget adó fenyőtelepeiről. ugyanakkor gondoskodtak megfelelő tartalék-telepekről is, ahonnan csak az utolsó napokban kezdték meg a vásárt és a szállítást. szerdán az utolsó tartalék-szállítmányok is megérkeztek a fővárosba, s jelenleg már valószínűleg a 300.000. fát is eladták. az erdőgazdaságokon kívül a kereskedelem az állami gazdaságoktól és termelészövetkezetektől körülbelül 60.000 karácsonyfát vett át.

csütörtökre az árukészletet még kevesebb helyre: a vásárcsarnokokba és a forgalmasabb utvonalakon a nyári vendéglők kerthelyiségeibe összpontosítják. az utolsó napon helyenként már valószínűleg nem tudják kielégíteni az igényeket. ez az igény-növekedés csak látványosan és elsősorban a tavalyi karácsonyfa-dömping következménye: a tavaly eladatlanul maradt nagy készletek miatt ugyanis az őstermelők csökkentették a felhozatait. míg a korábbi években rendszeresen 120-150 ezer fácskával jelentkeztek a főváros piacain, a karácsonyfa-felhozataluk az idén alig érte el az ötvenezret./mti/

---

bb 54. erős anticiklon vette át az uralmat Európában: csendes, párás idő várható a karácsonyi ünnepekre is - a hegyekben sportolásra alkalmas a hóréteg

i cs tné vm

1964. december 23.

skóciától délkeletnek Európa nagy részén kiterjesztette hatását az óriás anticiklon gerinc, amely a fekete tengeren át a kaukázusig nyúlik. csupán a kontinens északi és délnyugati területein maradtak kisebb ciklonok. az anticiklon párás, ködös, csendes időt hozott óriási területekre, a ciklonos „sarkokon”, megélenkült a széljárás, esőzések, illetve kisebb havazások kezdődtek.

az évszakhoz képest egész Európában enyhe az idő, csupán a szovjetunió európai területének északi vidékein mértek legutóbb is mínusz 28-33 fokos fagyokat. skandináviában a szokatlanul enyhe, óceáni légáramlás nyomán plusz 6, plusz 8 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet szintje. Európa legdélibb partvidékein még mindig tartja pozícióját a 16-18 fokos meleg.

/folyt.köv./

18. 15/-n

-29-

*Wc* *19.00* *ce*

/bb 54. erős....1.folyt./vm

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondták, hogy hazánkban ugyancsak befészkelte magát az anticiklon: a kisebb havazások, havasesők, esők szerdára mindenütt megszűntek, a tiszta és a bodrog vonalától keletre szép, napos volt az idő, másutt felhős és többnyire ködös. a fővárost szerdán ismét vastag füstköd lepte el, már a kora délutáni órákban kigyulltak a lámpák, erősen romlottak a látási viszonyok. ezt a budapest felett gyakori „egyiptomi sötétséget”, közvetlenül az okozta, hogy a magasban melegebb a levegő mint a talajszinten, s így a függőleges légáramlás teljesen megszűnt, viszont a gyenge vízszintes áramlás éppen a budai hegyeknek hajtotta az erősen szennyezett levegőt, s a füst, korom óriási „süveggé”, sűrűsödött a főváros felett. a szerdai maximumok országsszerte mínusz 1, plusz 4 fokig emelkedtek, a napi középhőmérséklet kedden 2.1 fokkal, szerdán 1.5 fokkal haladta túl a normálszintet.

a legutóbbi hótérképek szerint csupán a nyugati és az északi megyékben van néhány, legfeljebb 6-8 centiméteres hóréteg. az 500 méternél magasabb hegyekről általában 10-15 centiméteres, sportolásra alkalmas havat jelentettek a megfigyelők.

a következő 36 órában ködszítálásra, hószállingózásra van kilátás. csütörtökön reggel országsszerte mínusz 1, mínusz 6, a havas tájakon mínusz 6 fok alatti minimumok lesznek, a délutáni maximumok előreláthatólag mínusz 3, plusz 2 fok között alakulnak ki.

a közelgő ünnepekre csendes időt „irányoztak elő”, a meteorológusok. közeli változásnak semmi jele nincs az időjárási térképeken; valószínűnek látszik, hogy az anticiklonos helyzet kitart a következő két-három napon is. mindemellett a földközi tengerről egészen rövid idő alatt felcsaphat a kárpát medencébe - meglepetésül - valamelyik kis ciklon, s ezek a déli front hullámok ilyenkor esőket, gyakrabban erősebb havazásokat szoktak okozni./mti/

18.30/-n

-30-

Mc 19.00 Cse

bb 55. déry gabriella az erkel színház aida felújításáról

i ol/t é/m/fm

1964. december 23.

déry gabriellát, az aida-felújítás egyik címszereplőjét kereste fel erkel színházbeli öltözőjében az mti munkatársa. dunszt mária váratlan megbetegedése miatt ugyanis mind a két szereposztás főpróbáján déry gabriella énekelte az etióp királylány szerepét.

- a keddi főpróbán komlóssy erzsébet, simándy józsef, várhelyi endre, szalma ferenc, jámbor lászló, szecsődy irén és göndöcs józsef, szerdán pedig a saját szereposztásomban gombos éva, szellő lajos, veress gyula, bódy józsef, melis györgy, elek éva és karizs béla volt a partnerem. örülök, hogy mindkét főpróbát nagy tetszéssel fogadta a közönség, hiszen ez jó előjel a felújítás december 29-i és január 1-i premierjére. mintegy két évvel ezelőtt egyetlen zenekari próba után énekeltem első ízben az aida szerepét, ugyancsak az erkel színházban, s akkor is, mint most, a kitűnő lamberto gardelli vezényelt. most a premiért megelőző valamennyi próbán részt vettem, s mégis várakozásteli izgalommal tekintek az előadás elé. ugyanis az opera ezuttal egészen új betanításban, egyszerűbb, de kifejezőbb diszletekkel, jelmezekkel, új rendezésben és koreográfiával kerül színre, s ez számunkra, az énekesek számára is egészen új légkört teremt. az aida egyik legkedvesebb szerepem, ezért szeretném, ha a premieren is sikerülne a közönség tetszését elnyernem, - fejezte be szavait déry gabriella. /mti/

---

18.40/-n

-31-

Mc 19.00 Cse

bb.58. időjárásjelentés

mé/n

1964. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, szerdán este 19 órakor:

jobbára felhős idő

várható időjárás csütörtökön estig: jobbára felhős, párás, helyenkint ködös idő. legfeljebb egy-két helyen ködszítálás, kisebb hószállingózás. gyenge szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: minusz 3- plusz 2 fok között./mti/

..

bb.57. súlyos közlekedési baleset a budaörsi úton

la/n/la

1964. december 23.

szerdán reggel budapesten, a 11. kerületi budaörsi úton gelei józsef 26 éves budapesti lakos személygépkocsijával ütközött a szabó ferenc 24 éves gépkocsivezető, nollókői lakos által vezetett tehergépkocsival.

a baleset következtében kazinczy lászló 29 éves tatabányai lakos - a személygépkocsi utasa - olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. geleit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a szabócs utcai kórházba szállították. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség folytatja./mti/

..

bb.56. kónya sándor vendégfellépése az operaházban

k ol/tné/n/tné/n/fm

1964. december 23.

szerdán este az operaházban kónya sándornak, a new-yorki metropolitan magánénekesének vendégfelléptével adták elő donizetti: lammermoori lucia című háromfelvonásos dalművét. a nagysikerű előadáson a vendégművész edgar szerepét énekelte. a többi szerepben jámbor lászlót, ágay karolát, külkey lászlót, antalfy albertet, eszenyi irmát és göndöcs józsefet hallhatta a közönség. a zenekart kerekes jános vezényelte./mti/

20.19/-n

..

32

kle 20.00 cse

bb.59. hazaérkezett az ndk-ból a magyar kulturális küldöttség

t áe/hné/n/la

1964. december 23.

szerdán hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból a magyar kulturális delegáció. a küldöttség bognár józsefnek, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének vezetésével tárgyalásokat folytatott berlinben és aláírta a német demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság közötti kulturális egyezmény 1965-1966. évi munkatervét./mti/

..

bb. 60. hazaérkezett a magyar ensz-delegáció

t/ni/rj

1964. december 23.

szerdán este hazaérkezett az a delegáció, amely péter jános külügyminiszter vezetésével részt vett az egyesült nemzetek szervezete 19. közgyűlése ülészakának eddigi tanácskozásain. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa./mti/

..

- v é g e -

le

22.05 rj

.. 33 ..

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Dóm utca 5-7. Telefon: 169-400, 369-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 24.

db.1. a fővárosi muzeumok, színházak és művelődési otthonok karácsonyi programja - a nőtanács gondoskodása a gyerekekről és a magános öregekről

ö tf/ol-s/áe/fe/ni/vt/n/fm

1964. december 24.

külföldi képzőművészek a kiállítási programban- corvinák, angol grafikák, tretyakov képtári festmények a muzeumok karácsonyi látnivalói között

sok érdekes, hasznos látnivalóval várják a fővárosi kiállítási intézmények a karácsonyi szünidejüket töltő diákokat és a pihenni-szórakozni vágyó felnőtteket. az állandó tárlatokon kívül a közelmúltban több új kiállítás nyílt. a kulturális kapcsolatok intézetének közreműködésével külföldi anyagokból négy bemutatót állítottak össze. közülük a legjelentősebb a magyar nemzeti galériában a fiatal szovjet képzőművészek munkáiból rendezett tárlat, wanyec tivadar, jugoszláv festőművész képeiből a rákóczi uti fényes adolf teremben nyílt kiállítás a magyar és a jugoszláv képzőművészeti szövetség közös rendezésében. a kki dorottya utcai szalonjában fritz kühn, nuk-beli iparművész mutatja be alkotásait a budapesti közönségnek. a tárlat érdekessége, hogy a modern felfogású és ujszerű eljárással készített „kovácsművészeti”, remek mellett színes fényképanyagot is felsorakoztat.

a szépművészeti muzeumban az állandó- egyiptomi, görög-római, régi magyar művészet, régi és modern külföldi képtár-kiállítások mellett már eddig is nagy látogatottságnak örvendett „ a reneszansz kor művészete magyarországon”, című nagyszabású tárlat. a mátyás király udvarában meggyökeresedett és kifejlődött új művészeti stílust száz értékes műtárgy, nagyméretű táblakép, díszítő és figurális kőfaragvány, kódex, színes textília, ötvöstárgy és kerámia szemlélteti.

/folyt.köv./

-1-

18/4